
ATA DA 010ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE FEVEREIRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Matheus Cadorin – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço - Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputada Ana Campagnolo 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Destaca o 

Porto de São Francisco do Sul como um dos maiores 

motores da economia, um gigante que superou 

expectativas e consolidou seu papel estratégico no 

desenvolvimento do nosso Estado e do Brasil. 

Comenta, como coordenador da Frente 

Parlamentar, ressalta o abandono da rodovia 280, 

que se encontra em péssimo estado e que é a 

principal via de acesso ao porto, mas devido sua 

precariedade prejudica o desenvolvimento da 

região, comprometendo a agilidade, a segurança e a 

eficiência das operações portuárias. 

Apesar das dificuldades, o Porto de São 

Francisco do Sul tem se destacado, salientando que 



em 2024, pela primeira vez, movimentou 17 milhões 

de toneladas de carga. 

Fala que o Governo do Estado investiu R$ 54 

milhões em melhorias na infraestrutura portuária, 

garantindo mais segurança, tecnologia e eficiência 

nas operações. 

Por fim, agradece ao presidente do referido 

porto, Cleverton Elias Vieira, pelo empenho e 

dedicação ao complexo portuário, cujo trabalho tem 

sido um grande destaque. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Registra a sua participação no lançamento do 

Programa Bem Cultivar – Produção de Alimentos 

Saudáveis junto ao Sebrae, ao Ministério do 

Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar e 

de vários agricultores e agricultoras do sul do 

Brasil. Destaca que a iniciativa visa fortalecer a 

agricultura familiar e fomentar a produção de 

alimentos saudáveis em Santa Catarina, Paraná e 

Rio Grande do Sul. 

Convida os colegas deputados para prestigiar e 

apoiar a reinstalação da Frente Parlamentar da 

Apicultura e Meliponicultura, uma ferramenta para 

organizar e articular o trabalho desenvolvido por 

este setor, que acontecerá no final desta tarde. 

Reitera a importância desta frente para o segmento 

que reúne mais de 17 mil famílias produtoras 

espalhadas principalmente no Sul, Planalto Serrano 

e Planalto Norte.  

Deputado Tiago Zilli (Aparteante) – Parabeniza 

o colega pela iniciativa e se coloca à disposição 

para colaborar no que for necessário. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Faz uso da tribuna 

para prestar homenagem ao grande líder do MDB – 

Doutor Luiz Henrique da Silveira, que completaria 

85 anos de idade no dia de hoje, 25 de fevereiro. 

Ao exibir fotos no telão para mostrar o legado 

deixado para vida toda, comenta o trabalho 

profícuo que Luiz Henrique fez para o Estado 

catarinense, sempre voltado para o crescimento, 

progresso, desenvolvimento e que foi um líder 



visionário. Fala da trajetória política, que foi 

duas vezes prefeito de Joinville, deputado 

estadual de 1971 a 1975, deputado federal, 

ministro da Ciência e Tecnologia no governo de 

José Sarney, Senador e Governador do Estado duas 

vezes. Discorre e lembra quando Luiz Henrique 

entregou a ficha para que se filiasse no partido e 

comenta alguns episódios vivenciados com o Luiz 

Henrique. 

Reporta-se à questão da insegurança jurídica e 

a instabilidade no ambiente de negócios, devido a 

decisões judiciais contraditórias e excesso de 

burocracia. Enfatiza que mudança de regras 

acarreta prejuízos para aqueles que desejam 

empreender, gerar empregos e promover o 

desenvolvimento. Argumenta que a miopia da 

esquerda no Brasil contribui para a instabilidade 

econômica, resultante de um pensamento 

ultrapassado que não se alinha com as necessidades 

atuais do país. [Taquígrafa: Sílvia] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO TIAGO ZILLI (Orador) – Parabeniza o 

Deputado Antídio Lunelli pelo tema abordado em seu 

discurso. Tece elogios ao ex-governador Luiz 

Henrique da Silveira. Lê um trecho de seu 

pronunciamento de 2014, e reitera que o ex-

governador deixou um legado grande. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

o horário destinado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA(Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0269/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0400/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0449/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0037/2022, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera o anexo único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual o Grupo Escoteiro Iguaçu. 

 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0183/2023, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz, que institui o programa "Vida em Movimento" 

com o fim de realizar a coleta itinerante de 

sangue no Estado de Santa Catarina e dá outras 

providências. 



 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0042/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca a Escola de Ensino Fundamental Orides 

Rovani, situada no Município de Ipumirim. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0043/2025, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço, solicitando à Secretária 

de Estado de Justiça e Reintegração Social 

informações acerca dos candidatos remanescentes do 

Concurso Público Edital n. 001/SAP/2019. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0044/2025, de autoria 

do Deputado Marcos Vieira, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do projeto de 

acostamento na SC-414 e sua inclusão no Projeto 

Estrada Boa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0045/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura e Mobilidade 



informações acerca das obras de pavimentação 

asfáltica na Rodovia SC-281. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0046/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca dos 

avanços obtidos nas condições elétricas das 

escolas estaduais e o diagnóstico situacional 

relacionado a climatização dos ambientes 

escolares. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0047/2025, de autoria 

do Deputado Lunelli, solicitando à Secretária de 

Estado de Justiça e Reintegração Social 

informações acerca da situação atual de 

superlotação no Presídio Regional do Município de 

Jaraguá do Sul e da aplicabilidade pelo Poder 

Judiciário da Súmula Vinculante 56 do Supremo 

Tribunal Federal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0026/2025, de autoria do Deputado 

Marcos Vieira, manifestando apelo ao Governador do 

Estado para que empreenda esforços na renovação da 

cessão dos funcionários da extinta Administração 

do Porto de São Francisco do Sul e da Companhia 

Integrada de Desenvolvimento Agrícola de Santa 

Catarina à SC PAR - Porto de São Francisco do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0027/2025, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando apelo ao Coordenador do 

Fórum Parlamentar Catarinense no Congresso 

Nacional para que empreenda esforços na sustação 

do Decreto Federal n.º 12.373, de 31 de janeiro de 

2025, que regulamenta o exercício do poder de 

polícia da Fundação Nacional dos Povos Indígenas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada com manifestação contrária dos 

Deputados Marquito, Neodi Saretta e Fabiano da 

Luz. 

Moção n. 0028/2025, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando apelo ao Coordenador do 

Fórum Parlamentar Catarinense no Congresso 

Nacional para que empreenda esforços na sustação 

do Decreto Federal n.º 12.341, de 23 de dezembro 

de 2024, que regulamenta a Lei n.º 13.060, de 22 

de dezembro de 2014, para disciplinar o uso da 

força e dos instrumentos de menor potencial 

ofensivo pelos profissionais de segurança pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada com manifestação contrária dos 

Deputados Marquito, Neodi Saretta e Fabiano da 

Luz. 

Moção n. 0029/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao 3º Sargento da 

Polícia Militar, Senhor Lucas Fernandes dos Reis 

Silva, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0089/2025, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães; 0090/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 0091/2025, de autoria do 

Deputado Lunelli; 0092/2025, de autoria da 

Deputada Paulinha; 0093/2025, 0094/2025, 

0095/2025, 0096/2025, 0097/2025 e 0098/2025, de 

autoria do Deputado Mário Motta; 0099/2025 e 

0100/2025, de autoria do Deputado Altair Silva; 

0101/2025 e 0102/2025, de autoria do Deputado 

Camilo Martins. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0325 a 0336 e 0338 a 

0362. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra, pela ordem, aos Deputados: 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN – Comenta a questão 

das aeronaves disponibilizadas no Estado que foi 

veiculado no noticiário Cidade Alerta da NDTV, 

para as Polícias Civil, Militar e Corpo de 

Bombeiros. Pede uma atenção especial por parte do 

governo, principalmente devido a temporada de 

verão e a alta de turistas no Estado. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO – Soma-se à fala do 

Deputado Matheus Cadorin e diz que é uma situação 

preocupante. 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA – Tece comentários a 

respeito de uma moção de sua autoria para o 

skatista catarinense Pedro Barros, destacando o 

trabalho que realiza voltado a crianças e 

adolescentes na prática do esporte, desenvolvendo 

de forma geral o ser humano e cidadão. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) -   Comenta 

que o MDB de Itapoá é oposição e questiona os 

espaços que o partido ocupará no Governo do 

Estado.  Alega ter sido ignorado pela presidência 

da Câmara de Vereadores de Itapoá e de ter sido 

impedido de falar na tribuna, apesar de um pedido 

formal de vereador do Partido Liberal. Argumenta 

que uma vereadora do PL acusou o prefeito local de 

agressão e que relacionou o tratamento deselegante 

que recebeu na Casa do Povo de Itapoá ao episódio 

denunciado pela vereadora. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


